

Cronica unui dezastru anunțat

Cu o TVA defalcată nu se face primăvară fiscală

Guvernul estimează că va încasa două miliarde lei în plus, anual, din plata defalcată a taxei pe valoare adăugată (Split TVA). Sună mult? Nu e! Mult zgomot și efort pentru mărunțiș, consideră fostul șef al Fiscului Gelu Ștefan Diaconu - „Sumele vor veni de la cei care declară dar nu plătesc, din lipsă temporară de fonduri, și de la cei care provoacă insolvențe artificiale. Adevărații evazionști din zona TVA își vor continua nestingheriți activitatea. Pe de altă parte, toți oamenii de afaceri corecți vor resimți această povară administrativă”. Cum am ajuns aici? Destul de simplu, din păcate. În 2010, cu criză pe cap, incompetență guvernamentală crasă marca Boc & Co, credit uriaș de la FMI și alte cele, s-a decis majorarea peste noapte a cotei TVA, de la 19 la 24%. Iar „măsura” a fost cuplată cu scăderea cu 25% a salariilor. Wham-bam! În cifre, TVA a crescut cu 26,3%, și, conform teoriei economice, povara fiscală s-a dublat (peste 50%). Evident, în secunda doi, motoarele evaziunii fiscale au pornit și au mers suprate până în 2013, când deficitul de colectare a TVA ajunsese la 45% (!?!). Inclusiv agenții economice onești au început să calce strâmb; nu



de alta, dar ar fi murit. La acea vreme, însuși șeful BNR, Mugur Isărescu, declara că singura șansă de supraviețuire în România este evaziunea fiscală (he he!). Ulterior, cota la TVA a scăzut (mai mult pentru alimente), iar procentul a ajuns la 35% (e un pic mai mic, în teorie, dacă eliminăm din schemă „specificul” românesc - autoconsum în gospodărie, servicii prestate de mici meseriași etc). Chiar și așa, însă, diferența de colectare este enormă aici, față de media comunitară (un nivel rezonabil de 14 - 15%), apreciază Diaconu - „Fiecare punct procentual din decalajul fiscal înseamnă 450 milioane lei. Dacă am ajunge la nivel cu UE, am încasa din TVA minimum opt miliarde lei pe an, în

plus”. Fast-forward doar un pic și ajungem în epoca tehnocrată, „când Cioloș & Co, plus prietenă ministresă la Finanțe și secretar de stat gălăgios, apărător de evazionști în privat, au blocat, întru salvarea patriei (și băbuțelor cu urzici - n.r.), activitatea Fiscului”, amintește Diaconu - „Anchetele multiple în ANAF, blocarea completă a achizițiilor IT și încetinirea până la stopare a reformei derulate împreună cu Banca Mondială au prefigurat dezastrul colectării veniturilor bugetare”. Pe scurt, combaterea evaziunii fiscale cu un Fisc în colaps este imposibilă, așa că Split TVA nu va contribui cu nimic. Va fi doar încă o bătaie de cap.

Paul NĂSAUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Pe scurt.

Luni și marți Se oprește curentul electric în municipiul Constanța și mai multe localități!

Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, SC E-Distribuție Dobrogea SA anunță întreruperea furnizării energiei electrice în timpul lucrărilor, după următorul program: luni, 4 septembrie, municipiul Constanța, cu alea Egreței nr. 10, bloc AV21A, scara A - întrerupere totală, între orele 8.30 și 16.30, localitatea Ghindărești, cu străzile: Nucilor, Dunării, Viilor și Principala - întrerupere parțială, 9.00 și 17.00; marți, 5 septembrie, localitatea Cumpăna, cu străzile Crizantemei, Ion Creangă, Liviu Rebreanu, Theodor Palade și George Enescu - întrerupere parțială, între orele 8.30 și 16.30; municipiul Constanța, cu alea Egreței nr. 10, bloc AV21A, scara B - întrerupere totală; între orele 8.30 și 16.30; orașul Hârșova, cu străzile Nicolae Tărcă, Plantelor, Viitorului, Rozelor, Câmpului, Revoluției, Tabiei, Viitorului, Amurgului, Rasim, Pinului, Tudor Vladimirescu, Ioan Cotovu, Minervei, Venus, Independenței, Alexandru cel Bun, Liniștii, Portului, Prospectul Dunării, Vadului, Ovidiu, Concordiei, Primăverii, Ana Ipătescu, Venus, Crinului, Alexandru Ioan Cuza și Viilor - întrerupere parțială, între orele 9.00 și 12.00 și 17.00 și 20.00; localitatea Ghindărești, cu străzile: Nucilor, Dunării, Viilor și Principala - întrerupere parțială, între orele 9.00 și 17.00; localitățile Dunăreni, Chirnogeni și Lanurile - întrerupere parțială, respectiv localitatea Casicea - întrerupere totală, între orele 9.00 și 17.00; localitatea Urluia - întrerupere totală, între orele 10.00 și 18.00.

Total nepregătiți

Sesiunea de toamnă a Bacalaureatului, cu ghinion pentru elevii constănțeni!

• **Gradul de promovare, înainte de contestații, înregistrat la nivelul județului nostru, este de doar 28,20 %. Rezultatele finale, după contestații, vor fi publicate miercuri, 6 septembrie**

Sesiunea de toamnă a Bacalaureatului nu a fost cu noroc pentru mulți elevi constănțeni. Dacă în mod normal ar fi trebuit să învețe pe rupe, s-ar părea că mulți dintre tineri au preferat să profite din plin de vacanța de vară. Acest lucru este reflectat de rezultatele date publicității de către Inspectoratul Școlar Județean (ISJ) Constanța. Astfel, în urma centralizării notelor obținute de absolvenții de liceu la examenul de bacalaureat, sesiunea august-septembrie 2017, gradul de promovare, înainte de contestații, înregistrat la nivelul județului

bacalaureat se consideră promovat de către absolvenții de liceu care îndeplinesc, cumulativ, următoarele condiții: au susținut probele de evaluare

7.90	9.30	1.50	9
8.30	8.50	0.20	8
7.95	8.60	0.65	8
8.55	9.10	0.55	9
8.30	9.20	3.70	9.2
8.10	8.90	0.80	8.9
7.95	7.95	0.00	7.9
8.20	8.60	0.40	8.20

nostru este de doar 28,20 % (326 - promovați, 826 - respinși). Rezultatele de la examenul de bacalaureat național pot fi consultate pe pagina web: <http://bacalaureat.edu.ro/>. Contestațiile au putut fi depuse vineri, 1 septembrie, în intervalul orar 16.00 - 20.00, iar rezultatele finale vor fi publicate miercuri, 6 septembrie. Examenul de

a competențelor, au susținut toate probele scrise și au obținut cel puțin nota 5 la fiecare dintre acestea și au obținut cel puțin media 6 (șase) la probele scrise”, potrivit ISJ Constanța. Reamintim că pentru această sesiune, la nivelul județului nostru s-au înscris 1.552 de candidați, dintre care 558 sunt absolvenți ai seriilor anterioare.